

# Сталинский путь

Цена номера 5 коп.

Четверг  
20  
ЯНВАРЯ  
1938 г.  
№ 7 (544)

Год издания 8-й

Газета Тайшетского Райкома ВКП(б) и Райисполкома, Иркутской области

Киносъемки сессии Верховного Совета СССР

Московская студия Союзкинохроники начала съемки заседаний первой сессии Верховного Совета СССР. Короткометражные выпуски Союзкинохроники будут называться „С трибуны первой сессии Верховного Совета.“ Они будут выпускаться на экраны страны вскоре после съемки.

Все киноматериалы будут включены в специальный документальный фильм, посвященный работе первой сессии Верховного Совета СССР. В этот фильм войдут также съемки приезда депутатов и их пребывание в Москве („Правда“).

## ПЕРВАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

### Заседание сессии Совета Союза 14 января

11 часов утра. Председательствующий тов. А. А. Андреев открывает третье заседание Сессии Совета Союза.

В правительственных делах — товарищи Молотов, Калинин, Ворошилов, Каганович, Микоян, Косиор, Чубарь, Жданов, Ежов, Литвинов, Хрущев, Шверник, Петровский и др.

Председатель мандатной комиссии Совета Союза депутат тов. Щербанов А. С. при неослабном внимании депутатов и присутствующих на заседании гостей докладывает о работе мандатной комиссии.

Документы, приведенные в докладе тов. Щербановым ярко характеризуют организованность выборов в Верховный Совет СССР, подобных которым не было и нет ни в какой другой стране мира. Народ избрал в Верховный орган государственной власти своих подлинных представителей, которым он безраздельно доверяет, которых он уважает и ценит за самоотверженную работу на благо социалистического государства рабочих и крестьян.

Советский парламент избран могучим блоком коммунистов и беспартийных на основе самой демократической в мире Сталинской Конституции.

Среди депутатов Совета Союза 461 коммунист и 108 беспартийных.

Тов. Щербанов называет имена новых людей, выдвинувшихся за последнее время на государственную, хозяйственную и другую работу. Один из таких депутатов — 19-летняя ткачиха Клавдия Федорова Сахарова — теперь заместитель директора крупнейшего текстильного комбината „Большевик“. Она — яркий представитель талантливой советской молодежи, которая заботливо воспитывается большевистской партией. Товарищи Стаханов, Кривонос и другие инициаторы всеарядного стахановского движения выросли в крупных хозяйственных деятелей.

Рабочие, крестьяне, партийные советские, военные работники, хозяйственники, академики, профессора, 18 Героев Советского Союза, работники литературы, искусства — люди, возвращенные партией Лени-

борцы за социализм. — вот кому доверил советский народ управление своей страной. Вот лицо первого в мире социалистического парламента.

В Совете Союза представлено много национальностей, олицетворяющих слава дружество народов Советского Союза.

Блестящая победа избирательного блока коммунистов и беспартийных на выборах в Верховный Совет СССР, — говорит тов. Щербанов, — является грозным предупреждением по адресу фашистских аггессоров, в с е х врагов СССР.

Народ избрал депутатами в Верховный Совет большую группу работников Народного Комиссариата внутренних дел СССР, большую группу красноармейцев, командиров и политработников Рабоче-Крестьянской Красной армии. Этим самым он выразил свое одобрение самоотверженной борьбе советской разведке против троцкистско-бухаринских и других шпионов, диверсантов, вредителей — наймитов японо-германского фашизма.

Народ выразил свое одобрение политике укрепления обороны страны. Он продемонстрировал свою безграничную любовь к родной Красной армии, зорко охраняющей непреступные рубежи Советского Союза.

Советский народ единодушно голосовал за большевистскую партию, за Сталинский Центральный Комитет ВКП(б), за великого Сталина и его верных соратников.

И вновь под сводами зала гремит пламенная овация, отовсюду несутся возгласы: „Ура!“, „Да здравствует товарищ Сталин!“

Совет Союза единогласно утверждает доклад мандатной комиссии.

Тов. Андреев сообщает, что согласно решению принятому Советом Союза, остальные вопросы порядка дня будут обсуждаться на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей это заседание по согласованию председателей обеих палат, состоится 15 января в 2 часа дня.

На этом третье заседание Совета Союза заканчивается.

### Заседание сессии Совета Национальностей 14 января

Задолго до начала заседания зал Совета Национальностей заполняется депутатами.

Восторженной, длительной овацией встречают присутствующие появление в правительственной ложе товарищей Сталина, Молотова, Ворошилова, Кагановича, Калинин, Андреева, Микояна, Жданова, Ежова, Чубаря, Косиора, Хрущева, Булганина.

Председатель Совета Национальностей, депутат Н. М. Шверник объявляет заседание открытым и предоставляет слово для доклада председателю мандатной комиссии депутату С. Нурписову.

Тов. Нурписов говорит о том, что единодушное голосование за кандидатов блока коммунистов и беспартийных подтверждает это единение всех трудящихся многонационального Советского Союза под единым знаменем партии Ленина — Сталина. Народы Советского Союза голосовали за партию большевиков, за великого вождя трудящихся — Сталина. Все в зале встают, взоры всех обращаются к ложе, в которой находится товарищ Сталин. Под бурные овации раздаются возгласы на уз-

бекском, армянском, башкирском и других языках народов СССР: „Да здравствует товарищ Сталин“, „Сталину — ура!“

Тов. Нурписов сообщает Сессии яркие цифры и факты о составе депутатов Совета Национальностей.

51 национальностей, го-ворит тов. Нурписов, — представлены в Совете Национальностей.

С передаваемым воодушевлением встречает Сессия это живое выражение торжества ленинско-сталинской национальной политики. Все депутаты в едином порыве встают и бурно рукоплещут великому вождю народов товарищу Сталину.

Успехи в борьбе за расширение женщины и вовлечение ее в общественно-политическую жизнь ярко подтверждает участие в Совете Национальностей 110 женщин, что составляет 19 проц. состава Совета Национальностей.

В национальных республиках, автономных областях выросла своя интеллигенция. Вместе с лучшими рабочими и колхозниками в Совет Национальностей избрано 156 депутатов

из числа служащих и советской интеллигенции.

Когда докладчик говорит о том, что победа социализма достигнута в результате беспощадной борьбы, которую партия под руководством Великого Сталина вела и ведет со всеми троцкистско-знаменскими, бухаринскими, рывковскими и националистскими агентами японо-германского фашизма, — депутаты устраивают продолжительную овацию в честь боевого сталинского наркома тов. Н. И. Ежова, славных наркомвладельцев, очищающих советскую землю от всех врагов народа.

В заключение докладчик вносит на утверждение Сессии выводы мандатной комиссии о правильности полномочий всех депутатов.

Депутат В. Я. Симочкин от имени группы депутатов Москвы, Ленинграда, Белоруссии, Казахстана вносит предложение утвердить доклад мандатной комиссии и признать работу Центральной избирательной комиссии законченной.

Совет Национальностей единогласно утверждает это предложение.

### Информационное сообщение о заседании Совета Союза 14 января

14-го января, в 11 часов дня, в зале заседаний Совета Союза в Кремле, состоялось третье заседание Совета Союза.

Председательствует председатель Совета Союза депутат А. А. Андреев.

Совет Союза заслушал доклад председателя мандатной комиссии Совета Союза депутата тов. Щербанова А. С. о проверке полномочий депутатов Совета Союза.

Тов. Щербанов оглашает постановление мандатной комиссии Совета Союза о результатах проверки полномочий депутатов Совета Союза по 569 избирательным округам: „Проверки все представленные Центральной избирательной комиссией избирательные документы и материалы по выборам в Совет Союза в отдельности на каждого депутата, мандатная комиссия Совета Союза ус-танавливает:

1. Выборы депутатов в Совет Союза по всем 569

избирательным округам произведены на основе и в полном соответствии с Конституцией СССР и Положением о выборах в Верховный Совет СССР.

2. Никаких оснований для кассирования выборов по какому-либо избирательному округу, а также никаких жалоб и заявлений по выборам депутатов Совета Союза на нарушение Конституция и Положения о выборах, как по избирательным округам, так в Центральной избирательной комиссии не имеется.

На основании изложенного, мандатная комиссия Совета Союза признает правильность полномочий всех депутатов Совета Союза, зарегистрированных Центральной избирательной Комиссией, список которых опубликован в газете „Известия“ от 15 декабря 1937 года, в номере 291“.

Совет Союза по предложению депутата академика

А. А. Бойкова признает следующее постановление по докладу мандатной комиссии:

„Заслушав доклад мандатной комиссии Совет Союза постановляет:

1. Утвердить доклад мандатной комиссии о признании правильными полномочий депутатов Совета Союза, избранных по всем 569 избирательным округам и зарегистрированных Центральной избирательной комиссией по выборам в Верховный Совет СССР.

2. Считать работу Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР законченной.

После принятия постановления по докладу мандатной комиссии третье заседание Совета Союза заканчивается.



# ПЕРВАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

## Заседание Совета Национальностей 14 января

14 января в 6 часов вечера в зале заседаний Совета Национальностей в Кремле состоялось второе заседание Совета Национальностей.

Председательствует председатель Совета Национальностей депутат Н. М. Шверник.

Совет Национальностей заслушал доклад председателя мандатной комиссии Совета Национальностей депутата тов. Нурписова Садык по проверке полномочий депутатов Совета Национальностей.

Тов. Нурписов оглашает постановление мандатной комиссии Совета Национальностей о результатах проверки полномочий депутатов Совета Национальностей по 574 избирательным округам:

«Проверив все представленные Центральной избирательной комиссией избирательные документы и материалы по выборам в Совет Национальностей в отдаленности на каждого де-

путата, мандатная комиссия Совета Национальностей устанавливает:

1. Выборы депутатов в Совет Национальностей по всем 574 избирательным округам проведены на основе и в полном соответствии с Конституцией СССР и Положением о выборах в Верховный Совет СССР.

2. Никаких оснований для кассирования выборов по какому-либо избирательному округу, а также никаких жалоб и заявлений по выборам депутатов Совета Национальностей на нарушение Конституции и Положения о выборах, как по избирательным округам, так и Центральной избирательной комиссии не имеется.

На основании изложенного, мандатная комиссия Совета Национальностей признает правильность полномочий всех депутатов Совета Национальностей, зарегистрированных центральной избирательной комиссией, список которых опубликован в газете «Из-

вестия» от 15 декабря 1937 года за № 291».

Совет Национальностей по предложению депутата тов. Симочкина В. Я. принимает следующее постановление по докладу мандатной комиссии:

«Заслушав доклад мандатной комиссии, Совет Национальностей постановляет:

1. Утвердить доклад мандатной комиссии о признании правильным полномочий депутатов Совета Национальностей, избранных по всем 574 избирательным округам и зарегистрированных Центральной избирательной комиссией по выборам в Верховный Совет СССР.

2. Считать работу Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР законченной».

После принятия постановления по докладу мандатной комиссии второе заседание Совета Национальностей закрывается.

## Объединенное заседание Совета Союза и Совета Национальностей 15 января

15 января состоялось объединенное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Заседание началось в 12 часов в зале Большого Кремлевского дворца. Сегодня здесь особенное, праздничное, радостное настроение.

В 2 часа дня в президиуме — председатель Совета Союза тов. Андреев, председатель Совета Национальностей тов. Шверник, заместитель председателя Совета Союза т. Лисенко и Сегибаев и заместители председателя Совета Национальностей т. т. Асламова и Левицкий.

В приветственных словах появляются товарищи Сталин, Молотов, Калинин, Ворошилов, Каганович, Косиор, Чубарь, Михоин, Литвинов, Жданов, Ежов, Хрущев, Петровский, Булганин, Горкин, Берия и другие. Депутаты встречаются рукопожатиями с огромным воодушевлением. «Ура великому Сталину!», «Да здравствует товарищ Сталин!» — гремит бурная овация.

Когда аплодисменты стихают, председательствующий тов. Андреев объявляет объединенное заседание Совета Союза и Совета Национальностей открытым.

По первому пункту повестки дня — внесение изменений и дополнений в некоторые статьи Конституции СССР в связи с принятыми решениями Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров СССР — выступает с докладом депутат тов. Горкин.

Затем с речами выступают депутаты товарищи Косиор С. (Украинская

ССР), Волков (Белорусская ССР), Скирдоян (Казахская ССР), Булганин (РСФСР), Сегибаев (Узбекская ССР).

17 часов. Слово предоставляется председателю Совета Народных Комиссаров Союза ССР депутату В. М. Молотову.

Депутаты Верховного Совета и многочисленные гости встречают главу советского правительства длительными восторженными овациями и приветственными возгласами. Речь товарища Молотова неоднократно прерывалась бурными аплодисментами.

По докладу депутата тов. Горкина Верховный Совет СССР принимает постановление о внесении изменений и дополнений в некоторые статьи Конституции (основного закона) СССР в связи с принятыми решениями ЦИК и СНК СССР.

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Утвердить образование в составе Российской Советской Федеративной Социалистической Республики краев: Алтайского и Краснодарского и областей: Архангельской, Вологодской, Иркутской, Новосибирской, Орловской, Ростовской, Рязанской, Смоленской, Тамбовской, Тульской и Читинской и в соответствии с этим изменить статью 22-ю Конституции СССР;

Утвердить образование в составе Украинской Советской Социалистической Республики областей: Житомирской, Каменец-Подольской, Николаевской и Полтавской и в соответствии

с этим изменить статью 23-ю Конституции СССР;

Утвердить образование в составе Узбекской Советской Социалистической Республики областей: Бухарской, Самаркандской, Ташкентской, Ферганской и Хорезмской и в соответствии с этим изменить статью 26-ю Конституции СССР;

Утвердить образование в составе Казахской Советской Социалистической Республики областей: Гурьевской, Кызыл-Ордынской, Павлодарской и в соответствии с этим изменить статью 28-ю Конституции СССР;

Утвердить образование в составе Гумельской Советской Социалистической Республики областей: Вишневской, Волейской, Манской, Могилевской, Полеской и в соответствии с этим изменить статью 29-ю Конституции СССР.

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановил: Дополнить статью 49 Конституции СССР пунктом «л» следующего содержания:

«л) объявляет в отдельных местностях или по всему СССР военное положение в интересах обороны СССР или обеспечения общественного порядка и государственной безопасности».

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Утвердить образование общесоюзных народных комиссариатов — народного комиссариата машиностроения, народного комиссариата военно-морского флота

и народного комиссариата заготовок и в соответствии с этим изменить статью 77 Конституции СССР.

Верховный Совет СССР постановил также переименовать народный комисса-

риат внутренней торговли СССР в народный комиссариат торговли СССР и ввести в состав Совнаркома СССР председателя правления государственного банка СССР. ТАСС.



## РЕЧЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВНАРКОМА СССР депутата тов. В. М. МОЛОТОВА

(Депутаты устраивают продолжительную овацию председателю Совнаркома СССР тов. Молотову. Все встают, раздается возглас: «Председателю Совнаркома тов. Молотову — ура!»)

Товарищи, мы обсуждаем сейчас 6-й вопрос, сколько дело касается нашей Конституции, нашего основного закона. Представленные на ваше утверждение решения Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров о некоторых изменениях и дополнениях к отдельным статьям Конституции касаются, главным образом, организационно-административных вопросов, но они вносят изменения в административное деление внутри нескольких союзных республик, касаются общесоюзного государственного аппарата и затрагивают жизненные интересы народов Союза.

В докладе тов. Горкина и выступлениях представителей республик уже достаточно освещены вопросы, касающиеся административного деления и создания ряда новых областей в РСФСР, Украине, Узбекистане, Казахстане и Белоруссии. Я остановлюсь на вопросах, связанных с работой общесоюзных органов и созданием

новых общесоюзных Наркоматов.

По первой Конституции Союза принятой в 1924 году, у нас было создано 12 Наркоматов и Государственная плановая комиссия. С тех пор многое изменилось в жизни страны, размах государственной работы нашего государства увеличился. Принятые решения, которые представлены теперь на утверждение Верховного Совета, мы будем иметь в составе Совета Народных Комиссаров руководителей 26-ти наркоматов, комитетов и постоянных комиссий, включая Госплан и Комиссию Советского Контроля. Кроме того, при Совете Народных Комиссаров существует еще 9 общесоюзных организаций, которые непосредственно ему подчинены. Во всем этом наш ли свое отражение не только громадный рост народного хозяйства и культурного строительства, но также и рост задач военной обороны страны и соответствующая всему этому потребность большей дифференциации в государственном руководстве, неизбежно требующая новых организационных форм.

(Продолжение на 3 стр.)



# Первая Сессия Верховного Совета СССР

## Речь Председателя Совнаркома СССР депутата товарища В. М. Молотова

Насколько быстро растет наше хозяйство и насколько расширяются наши задачи в этом отношении, видно хотя бы из следующего. Прошло немного больше года со времени утверждения нашей Конституции VIII Всесоюзным Съездом Советов, а мы уже стоим перед необходимостью проведения ряда новых организационно-административных мер, как в союзных республиках, так и в общесоюзном государственном аппарате.

Всем известно, какой большой путь прошла за эти годы наша индустрия. Особенно это относится к тяжелой промышленности, которая шла впереди всех других отраслей народного хозяйства. В результате этого Наркомтяжпром, да выделения из него машиностроения, сделав непомерно большой организацией с огромным количеством быстро развивающихся отраслей индустрии. Даже теперь, когда из Наркомтяжпрома уже выделено машиностроение и создан Народный Комиссариат машиностроения, даже теперь Наркомтяжпром — самый крупный промышленный Наркомат. Наркомат, дающий колоссальное количество и при этом весьма разнообразной продукции.

Нельзя не согласиться с тем, что быстро растущее машиностроение, в дальнейшем ускоренном развитии которого так заинтересованы все отрасли народного хозяйства, можно в переходных условиях правильно организовать только при помощи специального Наркомата. За это говорят следующие цифры. Если взять только период двух пятилеток — первой и второй пятилетки, — то только за это время, то есть с 1928 года, машиностроение выросло в Советском Союзе в 13,5 раз. А вы знаете, что потребности технической реконструкции еще далеко не удовлетворены, что эти потребности продолжают быстро расти. В сущности, мы имеем уже 2 крупных комиссариата машиностроительного типа. Прежде всего, надо сказать о Народном Комиссариате обрванной промышленности, — это также, главным образом, машиностроительный комиссариат. Он создан еще при принятии нашей Конституции, немного больше, чем год тому назад, но он уже нагружен работой, так сказать, до отказа. Он дает нужные машины и оборудование для Красной Армии и флота и производит немалое количество другой, преимущественно машиностроительной, продукции. Нам пришлось, однако, создать специальный Наркомат ма-

шиностроения, так как наши потребности в технике, в машинах, в станках неограниченны. Напомним еще, что и другие общесоюзные и союзно-республиканские Наркоматы, а также Наркоматы местной промышленности производят немалое количество машин и разного оборудования. Ведущее место в проведении дальнейшей технической реконструкции в нашей стране принадлежит теперь Наркомашпу, созданному несколько месяцев тому назад. Мы думаем, что Верховный Совет одобрит решение о создании Наркомашпы (Аплодисменты).

Второй Наркомат, о котором идет речь в предложениях, представленных на утверждение Верховного Совета, — Народный комиссариат заготовок.

Уже в теперешнем виде Комитет сельскохозяйственных заготовок при СНК Союза ССР — организация наркоматского типа в полном смысле этого слова. У него есть свои республиканские органы, краевые и областные, а также и районные органы. На деле, это большой общесоюзный Наркомат, которому, как вы знаете, работы хватает.

Рост задач в области заготовок связан с подъемом нашего сельского хозяйства. Возьмем факты, относящиеся к росту сельскохозяйственных заготовок за период первой и второй пятилеток, точнее говоря, за последние 9 лет. За этот период заготовки зерна выросли в 2,5 раза; заготовки сахара в 3 раза; заготовки картофеля, увеличились в 2 раза; заготовки хлопка выросли в 3 раза.

Теперь, когда наши урожаи начали быстро идти вверх, так как колхозный строй приносит уже свои первые зрелые плоды, когда колхозы и совхозы встали уже на ноги, они покажут себя по-настоящему в росте всей сельско-хозяйственной, и в том числе животноводческой, продукции. (Аплодисменты).

Колхозы начали уже успешно осуществлять великую задачу создания зажиточной жизни колхозников. Крепкие колхозы и зажиточные колхозники — быстрый рост этого рода фактор идет на наших глазах. Такие колхозы сумеют еще лучше обеспечить и государственные нужды. Заготовки основных продуктов, которыми снабжается население, которыми снабжается наша промышленность, которые нужны для многих, важнейших потребностей государства, — это такое дело, которое с каждым днем растет, становится все более серьезным. Организация дела заготовок на громадной территории Союза — сложное, боль-

шое дело. В этом деле у нас еще немало крупных недостатков. Скорейшее улучшение дела организации заготовок в интересах всего государства и в интересах самого сельского хозяйства, в интересах колхозов и колхозников. Нужен Наркомат, который бы наладил это дело по-настоящему, который улучшил бы свой местный и центральный аппарат, который отвечал бы за выполнение всего дела заготовок. Этим объясняется предложение о создании Наркомзага.

Теперь перейду к Государственному банку.

Наш Государственный банк — это уже громадная организация, равной которой ни в одном государстве нет в этой области. Государственный банк имеет во всех республиках, краях и областях и почти во всех районах свои учреждения. Это — громадный, разветвленный аппарат нашей финансовой системы. Его работа имеет первостепенное значение для развития народного хозяйства, в особенности для развития торговли, для развертывания товарооборота, для снабжения промышленными и продовольственными товарами как города, так и деревни. Вместе с ростом народного хозяйства, вместе с быстрым ростом потребностей трудящихся города и деревни растут и задачи Государственного банка.

Из нескольких цифр мы можем видеть, что произошло за последние годы в этой области.

Обороты Государственного банка, если брать только расчеты Госбанка с народным хозяйством, без внутрибанковских расчетов, выросли за последние 8 лет в 13 раз. В 1928-29 году эти расчеты Госбанка с народным хозяйством составляли 176 миллиардов 632 миллиона 219 тысяч рублей, а в 1936 году они составили 2 триллиона 115 миллиардов 793 миллиона 836 тысяч рублей.

Так вырос масштаб работы Государственного банка.

Государственный банк считается у нас по традиции, по старинке, одной из организаций внутри Наркомата финансов, как будто он не имеет самостоятельного значения, как будто он не является самостоятельной кредитно-финансовой организацией. На деле это, конечно, далеко не так.

С другой стороны, масштаб работы самого Народного Комиссариата финансов в огромной мере вырос и продолжает расти с каждым годом. Об этом красноречиво говорят данные

о бюджете нашего государства.

Если взять наш бюджет в целом, то есть включая союзными, вместе с республиканскими и местными бюджетами, то получим такую картину. В 1928—1929 году этот наш бюджет был 7,5 миллиарда рублей, а в истекшем 1937 году он уже достиг, по предварительным подсчетам, 101 миллиарда рублей, то есть вырос за эти 9 лет в 13 раз. (Аплодисменты).

Если бы у нас не было такого быстрого роста государственного, республиканского и местного бюджетов, если бы не было такого быстрого роста кредитных оборотов Государственного банка, о которых мы сейчас говорим, у нас не могло бы расти такими быстрыми темпами наше хозяйство, наше культурное строительство и не могло бы так быстро укрепляться оборона страны, как это мы имеем за последние годы.

Государственный бюджет и финансовые обороты Государственного банка, как зеркало, отражают то, что у нас происходит в стране Советов, в простых цифрах, правда, цифрах довольно солидных, довольно внушительных, довольно авторитетных.

Из этого надо сделать, товарищи, некоторые организационные выводы. Мы, как будто, не собираемся сокращать обороты Государственного банка, а хотим их дальнейшего роста. Мы как будто, не собираемся сокращать и наш бюджет, а хотим идти вперед по испытанному пути, финансируя должным образом растущие потребности государства, обеспечивая еще лучше растущие потребности населения. Поэтому возникает вопрос о том, чтобы придать большую самостоятельность такой важной финансовой организации, как Государственный банк. Этим вызывается необходимость отделить Государственный банк от Народного Комиссариата финансов, придать ему необходимую самостоятельность, а, значит, и возложить на него большую ответственность за руководство кредитным делом в Союзе, подчинив Госбанк непосредственно Совнаркому и предоставив его руководящую решающую роль в Совете Народных Комиссаров, на правах Народного Комиссара. Все это позволяет рассуждать на то, что Верховный Совет одобрит наше предложение, как правильное, как своевременное. (Аплодисменты).

Затем, о создании еще одного нового Наркомата, о создании Народного Комиссариата военно-морско-

го флота. Нельзя не признавать, что это весьма важный, и весьма назревший вопрос. У нас теперь 4 военно-морских флота: Балтийский, Черноморский, Северный и Тихоокеанский. Кажется, немало для одной страны; тем более, что наши морские флоты имеют непосредственное отношение и к некоторым океанам. Но по-настоящему за строительство морского флота мы смогли только в последние годы.

И Балтийский, и Черноморский, и Северный, и Тихоокеанский флоты начали уже расти так, как полагается для советской великой державы. Они усиленно пополняются новыми единицами, пока более мелкими, а вот достроим некоторые новые заводы, — которые пострадают постройке поскорее! — и начнем пополнять наши флоты быстрее и притом мощными морскими единицами. (Бурные аплодисменты).

Мы должны считаться с тем, что страна наша боится, что она омывается морями на громадном протяжении, и это нам всегда напоминает о том, что флот у нас должен быть крепкий, сильный. (Бурные аплодисменты). Об этом же нам напоминают и капиталистические державы тем, что за последние годы они развернули громадное военно-морское строительство. Мы не думаем оставаться равнодушными к этому факту, тем более, что империалистические державы никак не могут договориться насчет хоть некоторых ограничений гонки в военно-морском строительстве. Например, такая агрессивная держава, как Япония, до сих пор отказывается от какого-либо участия в ограничении морских вооружений. До сих пор, несмотря на всякие международные конференции, — напомним хотя бы лондонскую конференцию 1936 года по вопросам ограничения морских вооружений — для морских вооружений нашего дальневосточного соседа — Японии — ограничений никаких нет.

Разве мы не должны учесть этот факт? Очевидно, вы скажете, что это обстоятельство мы должны как следует учесть в нашей работе. (Аплодисменты).

Вот другой факт. Несмотря на формальное участие в лондонской конференции 1936 года, фашистская Италия также, по всяким несерьезным мотивам, отказалась подписать какое-либо соглашение с другими странами об ограничении морских вооружений.



**Окончание речи Председателя Совнаркома СССР депутата тов. В. М. Молотова**

А ведь Италия теперь претендует на то, что бы бесконтрольно хозяйничать во всем Средиземном море, что не может не затрагивать крупнейших интересов Советского Союза. Разве мы не должны учесть в этот факт в наших решениях? **(Аплодисменты)**

Говорят, что фашистская Германия подписала морское соглашение, но мы еще должны посмотреть, чего стоит эта подпись. **(Смех аплодисменты)**

Во всяком случае, все говорит за то, что нам нужно иметь сильный военноморской флот. **(Аплодисменты)**

Мы считаем так: главное, чтобы был крепкий и могучий наш государственный корабль, а о том как мы знаем, крепкий и все больше крепнет. **(Бурные аплодисменты)**

Наш советский строй могуч и хочет быть еще могущественнее, хочет быть непреступным для врагов. **(Бурные продолжительные аплодисменты)**

Наши советские корабли и хотят быть еще могущественнее, хотят быть непреступным для врагов. **(Бурные продолжительные аплодисменты)**

Из этого мы делаем вывод, что нам нужна сильная Красная Армия и нам нужен сильный военноморской флот. **(Продолжительные аплодисменты)**

Для того, чтобы организовать этот флот с его сложным техническим оснащением, с его мощной морской артиллерией с его соответствующей достоинству советского флота морской авиацией **(бурные аплодисменты)**

и для того, чтобы воспитать по-советски многочисленных кадры квалифицированных моряков и морских техников нужен новый Наркомат, нужен Наркомат военноморского флота. **(Аплодисменты)**

Именно потому, что выросла наша Красная Армия, что и здесь нужна громадная повседневная работа по дальнейшему ее укреплению, по ее дальнейшему техническому оснащению, нужна значительно лучшая работа по большевистскому воспитанию преданных родине красных армейцев и командиров, именно потому, что руководство всем этим делом в Красной Армии имеет перед собой громадные задачи, а военноморской флот требует специально, и притом усиленного к себе внимания, мы считаем необходимым, наряду с Наркоматом обороны, иметь Наркомат военноморского флота. **(Бурные продолжительные аплодисменты)**

Наша задача — подыять еще выше дело обороны сухопутных границ и морских берегов Советского Союза. Надеемся, что наши моряки с честью выполнят свою задачу, а Нарком морфлот настойчиво и без устали будет работать над созданием сильного советского военного морского флота. **(Продолжительные аплодисменты)**

Наконец, товарищи депутаты, еще несколько слов по поводу одного из предложений, внесенных на ваше утверждение, — именно о дополнении статьи 49-й Конституции. Дело идет о том, чтобы дополнить эту статью указанием на право Президиума Верховного Совета решать вопрос о введении военного положения там, где это будет нужно.

Вы знаете, что на Советский Союз за последние годы никто извне не нападал, хотя и не было недоедания и разного рода провокаций со стороны империалистических агрессоров. Не было поэтому и потребности в указанных мероприятиях и в особых решениях по этому поводу. И все же мы должны предвидеть кое-что на счет возможных осложнений. По этому, мне кажется, предложение, которое вносится по этому вопросу, вам понятно и вполне приемлемо. **(Дружные аплодисменты)**

Вот, товарищи, вопрос, на который я должен был остановиться в связи с изменением в Конституции.

У нас хорошая советская Конституция, и поэтому народ назвал ее Сталинской Конституцией. **(Бурные, долго несмолкаемые аплодисменты, все встают, возгласы «ура!»: «Да здравствует товарищ Сталин!»)**

Жизнь все же, своим чередом, идет вперед. Наша страна растет со дня на день и требует новых организационных форм. Этим и вызываются изменения и дополнения, вносимые в нашу Конституцию. Это необходимо. Это соответствует тому, что растет, крепнет и совершенствуется наш советский строй.

Во всем этом мы видим силу и значение того дела, которое теперь в наших руках, в руках трудящихся, — во всем этом мы видим великое значение и могучую силу дела Ленина — Сталина! **(Бурные продолжительные аплодисменты, все встают, возгласы «ура!»: «Да здравствует товарищ Сталин!»: «Да здравствует товарищ Молотов!»)**

**Открылась первая Иркутская областная конференция ВЛКСМ**

Вечером 15 января открылась первая Иркутская областная конференция ВЛКСМ. На конференции присутствует 197 человек с правом решающего голоса и 36 совещательных. Среди делегатов представители отдаленных Северных районов: Киренска, Бодайбо, Тафалария, Катанги. Конференция заслушала отчетный доклад исполкома областного комитета секретаря обкома ВЛКСМ Рыдова, на этом вечернее заседание закончилось.

16 января на утреннем заседании областной комсомольской конференции делегаты заслушали отчетный доклад ревизионной комиссии:

После доклада ревизионной комиссии начались прения по отчету обкома комсомола и ревизионной комиссии. В прениях выступили товарищи: Яценко, Иванов, Алексеев, Минев, Молонва, Коротков, Сафьяников, Гладилев, Бочило, Романов, Малиновский, Петров, Чащин, Корнецкий, Караванов и Толстоногов.

На вечернем заседании продолжались прения. Выступили товарищи Мельников, Васильев и Бабраков.

Выступающие резко критикуют работу обкома комсомола и состояние работы областной комсомольской организации.

**ИРТАСС.**

**Быстрее засыпать семена**

В Ст. Акулышетском колхозе «Новый труд» подготовка к весеннему севу еще полностью не развернута: Вместо помощи вновь избранному председателю колхоза тов. Коршунову, бригадиры Назаров и Вычегжанин сами торМОзят подготовку к севу.

В колхозе не засыпано еще ни одного килограмма семенного материала. Вместо организации круглогодичной молотбы, Назаров не представив в известность правление и председателя колхоза, выезжает в Тайшет, а Вычегжанин 11 и 12 января занялся пьянкой.

Ремонт инвентаря в колхозе идет хорошо. Кузнецы Горбунов и Житнов заканчивают ремонт борон и через несколько дней приступят к ремонту сеялок, культиваторов и плугов. Хороший ход и качество ремонта обеспечены тем, что правление колхоза позаботилось об этом раньше и закупило на 1500 руб. запасных частей к плугам, сеялкам и другим машинам. Весь отремонтированный инвентарь аккуратно сложен у кузницы. Колхозный плотник Сенников П. приступил к ремонту телег, подделке новых колес и другим работам по дереву. **Н.**

**Принимайте вызов**

В ответ на призыв депутата Верховного Совета СССР знатной трактористки О. Я. Мугиной, рабочих и служащих Касьяновской и Хомутовской МТС, рабочих и служащих Шелеховской МТС, включаемся в социалистическое соревнование на лучшую подготовку к весеннему севу и вызываем на социалистическое соревнование Тайшетскую МТС.

Мы берем на себя следующие обязательства:

1. Ремонт тракторов и прицепного инвентаря выполнять точно по графику и выполнять полностью установленный план ремонта к 15 марта.

2. Каждый трактор отремонтировать только на отлично.

3. Для каждого выпускаемого из ремонта трактора изготовить полный комплект необходимого инструмента.

4. Добиться снижения себестоимости ремонта тракторов и прицепного инвентаря не менее чем на 10 проц.

5. Содержать в образцовой чистоте инструмент и рабочее место, тщательно их подготавливая для обес-

печения стахановских методов работы.

6. Навести в мастерских и бригадах большевистскую трудовую дисциплину, беспощадно борясь с бракоделами, прогульщиками и всякими нарушителями трудовой дисциплины.

7. Для повышения своей деловой квалификации от трактористов до механиков обязуемся ежедневно посещать школу по повышению квалификации организованную при МТС.

8. Борясь за подготовку кадров, обязуемся готовить и выпустить из школы трактористов, окончивших на «отлично» 65 проц. состава слушателей, на «хорошо» 25 проц. и на «удовлетворительно» 10 проц.ентов.

9. Закончить составление годового отчета по МТС с хорошим качеством к 24 января.

Арбитром выполнения нашего обязательства просим быть райком ВЛКСМ и редакцию «Сталинский путь».

По поручению собрания подписали: **Мойтан, Курнов, Тебеньков, Чмарев, Шевчин, Максимов, Колочнин, Орлов, Тупинов, Мельниченко.**

**Улучшить работу товарной конторы**

Товарная контора станции Тайшет значительно отстает с разгрузкой вагонов и ежедневно бывает их остаток. 8 января остались не разгружены, от поданных 52 вагонов, 22 вагона, 9 и 10 января осталось не разгружено 20 вагонов и т. д.

Заместитель начальника товарной конторы Тарасевич объясняет это тем, что станция и маневровый диспетчер не подают своевременно вагоны для разгрузки на товарный склад, а поданные вагоны разгружаются во время и в этом успокаивается.

Снимается ли ответственность с тов. Тарасевича за те вагоны, которые не подаются на товарный склад со станции? Конечно, нет. Необходимо затребовать своевременной подачи вагонов и выводить Тайшетский узел из провала так же как и всему командному составу станции.

Если на погрузке вагонов товарный склад дал соответствующий результат за пятидневку, с 5-го по 10 января погрузил 31 вагон, вместо плана в 22 вагона, то это несколько не говорит о хорошей работе товарного склада.

Со стороны технической конторы узла Тайшет халатное безответственное отношение к прицепке и отцепке вагонов. 11 января в дежурство технического контролера Лукьяновой был отцеплен и подан на лесную ветку для разгрузки одна из организаций

Тайшета вагон, который был предназначен для следования в Н-Удинск, а тот вагон, который действительно требовался для этой организации был оставлен в составе поезда.

Такое безобразное отношение к отцепке вагонов ведет к срыву государственных заданий не только на транспорте, но и у других организаций, которым предназначается груз.

Отдельные организации Тайшета, которые получают вагоны с грузом своевременно не разгружают их и преступно задерживают эксплуатацию и оборот вагонов. 11 января было получено для разгрузки 3 вагона угля, предназначенного для угольного склада узла Тайшет. Заведующий склада Охотников, вместо того, чтобы принять меры и разгрузить вагоны в установленный срок — 2 ч. 06 минут, разгрузил их только за 10 часов. Подобные явления имеются и у других организаций Тайшета.

Командному составу товарной конторы необходимо в кратчайший срок ликвидировать все недостатки и организовать по погрузке и выгрузке вагонов четкую работу, обеспечивающую увеличение оборота и эксплуатацию вагонного парка.

**Ин. Макошин.**

**Редактор П. ЛЕБЕДЕВ**